



Onderwerp: Cadeaukaartenactie witgoed

12-3-2024

Vorige week werden wij geïnformeerd dat vanaf vandaag gefinancierd door SPUK gelden een cadeaukaartenactie witgoed is gestart voor financieel kwetsbare gezinnen waarmee men een bijdrage van EUR 500 krijgt voor aanschaf witgoed. Hiervoor wordt EUR 125.000 SPUK gelden gebruikt die bedoeld zijn voor ondersteuning van kwetsbare huishoudens en bestrijding energiearmoede. De VVD-fractie juicht armoedebestrijding toe, maar heeft grote vraagtekens bij deze actie en heeft daarom een aantal vragen.

1. Zijn deze SPUK gelden door het rijk specifiek beschikbaar gesteld voor de aanschaf van witgoed of dat dat een keuze is van het College?

Antwoord: De gemeente heeft een specifieke uitkering (SpUk Aanpak energiearmoede) ontvangen om huishoudens in een kwetsbare positie vanwege de gestegen energielasten op korte termijn te ondersteunen bij het nemen van maatregelen om de energierekening te verlagen. Elke maatregel die kan helpen de energierekening te verlagen of het energiegebruik in de woning te verminderen kan daarbij worden ingezet. Te denken valt aan de inzet van (vrijwillige) energiecoaches, energiedisplays, inregelen van CV-systemen, de inzet van kleine energiebesparende maatregelen zoals tochtstrips en radiatorfolie en ook een witgoed-vervangingsregeling voor oude elektrische apparaten; mits dit aan de doelgroep (huishoudens die te maken hebben met energiearmoede) ten goede komt. Het is niet toegestaan de middelen als financiële compensatie uit te keren. Het college heeft eerder meerdere maatregelen ingezet (zie hiervoor) en nu is gestart met de witgoedregeling

2. Hoe is het College gekomen tot de keuze voor een beperking tot de aanschaf witgoed ipv een meer algemene bestedingsmogelijkheid voor deze kwetsbare huishoudens?

Antwoord: De witgoedactie is een onderdeel van een pakket aan maatregelen dat ingezet wordt om mensen met energiearmoede te helpen. Zo zijn er energiecoaches werkzaam in de gemeente, zijn er energiedisplays en hebben we energiefixers ingezet. Nu zetten we in op verlaging van de energiekosten door oud witgoed te vervangen door nieuwe, energiezuiniger apparaten.

3. Hoe verhoudt de keuze voor deze uitgave van SPUK gelden zich tot het begrotingsrecht van de raad?

Antwoord: Het college is belast met de uitvoering van deze specifieke uitkering (SpUk). Vanuit het Rijk zijn gelden met strikte voorwaarden beschikbaar gesteld.

4. Is het College het met de VVD-fractie eens dat voor de aanschaf van energiezuinige witgoed apparaten een bedrag van EUR 500 waarschijnlijk

ontoereikend is voor een dergelijk apparaat en dat deze financieel kwetsbare huishoudens dan extra uitgave moeten doen uit de eigen beperkte middelen?

Antwoord: Nee. Binnen de actie zijn ook apparaten onder de €500 aan te schaffen. Mocht men een duurder, apparaat willen aanschaffen dan is dat mogelijk en betaalt men bij.

5. De VVD-fractie maakt zich als gevolg van het bovenstaande zorgen of de meest kwetsbare huishoudens op deze manier wel worden geholpen. Hoe kijkt het college daar tegenaan?

Antwoord: De witgoedactie richt zich juist op de huishoudens met een inkomen tot 120% van het minimumloon. Zie ook antwoord bij vraag 1&2.
